

长春市双阳区关于 2023 年预算绩效管理工作情况总结

2023 年双阳区双阳区财政局按照中央、省、市财政部门要求，以预算绩效管理为导向，不断深化预算管理制度改革，初步构建了全方位、全过程、全覆盖的“三全”预算绩效管理体系，现将有关工作情况总结如下：

一、绩效管理基础建设情况

（一）组织保障情况。

我区绩效管理工作统筹安排在预算科，专职配备 1 人负责绩效工作，配备 1 人协助，科长 1 人负责。

（二）制度建设情况。

预算绩效管理工作开展以来，我局先后制定印发了：

1. 《长春市双阳区财政支出绩效评价管理暂行办法》（长双府发〔2019〕19 号）
2. 《长春市双阳区政府采购预算绩效管理办法（试行）》（长双财预〔2021〕838 号）
3. 《长春市双阳区预算事前绩效评估管理办法（试行）》（长双财预〔2021〕1001 号）
4. 《双阳区区级部门预算绩效运行监控管理实施办法》（长双财预〔2021〕1856 号）
5. 《长春双阳区区级项目支出绩效评价和结果应用管理实施办法》（长双财预〔2021〕1857 号）
6. 《长春市双阳区区级预算绩效目标管理实施办法》（长双

财预〔2021〕1858号)

二、工作开展情况

我区预算绩效管理改革于2019年启动，区政府在当年印发了《长春市双阳区财政支出绩效评价管理暂行办法》（长双府发〔2019〕19号）文件，受预算绩效管理改革难度大、专业性强等因素制约，改革工作推进较慢。

2022年起省、市不断加大改革力度，要求2022年底前在县（区）级基本建成“三全”预算绩效管理体系。为深入落实省、市工作要求，我们强化组织保障，安排财政局预算科统筹负责我区预算绩效管理改革工作，并配备了专职人员，选派业务骨干到市财政局绩效处跟班学习，了解掌握管理模式和工作方法。

通过强化措施，我区相继建立了涵盖预算绩效目标管理、预算事前绩效评估管理、财政支出绩效监控、评价等多项制度。于2022年10月在预算一体化系统中上线了预算绩效管理模块，实现了绩效目标、绩效监控、绩效评价功能全覆盖，并成功应用到后续工作中，实现了我区项目支出和部门整体支出全部纳入预算绩效管理。2022年我局选取了“双阳区污水处理补贴项目”试点开展财政评价，将评价结果作为年初预算安排的依据，取得了较好成效。2023年市财政局组织开展了2022年全市预算绩效管理考核，我区“三全”预算绩效管理体系建设通过市财政部门考核验收，在全市13个城区（开发区）中名列第1名。

三、存在的问题和下步打算

虽然我区预算绩效管理改革顺利落地，但受限于我区资金体量小、预算单位绩效意识弱、专业人员不足等现实困难，预算绩

绩效管理成效还不明显，在工作中习惯于就绩效论绩效，满足于完成上级的规定动作，结果应用范围有限，不能完全与双阳发展战略、部门职能、资金分配、人事选拔等形成有效贯通。

对此，我局将进一步加大工作力度，在组织培训、人员配备、机构设置等方面持续发力，强化人才队伍和组织机构建设，夯实工作基础，同时逐步扩大绩效评价的广度和深度，深化绩效评价结果应用，努力打通预算绩效管理的“最后一公里”，提高财政资金使用效益。

长春市双阳区财政局

2024年3月8日